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Итоговая диагностическая работа

по ФИЗИКЕ
10 класс
Базовый уровень
Демонстрационный вариант
Инструкция по выполнению работы

На выполнение работы по физике отводится 90 минут. Работа содержит 16 заданий. 

Ответы к заданиям 1, 3, 4, 6, 9, 10, 12 записываются в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. Эту цифру запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. 
Ответом к заданиям 2, 5, 7, 8, 11, 13–16 является число или последовательность цифр. Ответ запишите в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1. Единицы измерения физических величин в заданиях 2, 8, 11, 16 писать не нужно.

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то можно вернуться к пропущенным заданиям.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 

Желаем успеха!
Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении работы.

Десятичные приставки

	Наимено​-
вание
	Обозна​чение
	Множи​тель
	Наимено-
​вание
	Обозна​чение
	Множитель

	гига
	Г
	109
	санти
	с
	10–2

	мега
	М
	106
	милли
	м
	10–3

	кило
	к
	103
	микро
	мк
	10–6

	гекто
	г
	102
	нано
	н
	10–9

	деци
	д
	10–1
	пико
	п
	10–12


Константы


	ускорение свободного падения на Земле 
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная 
	G = 6,7 · 10–11 Н·м2/кг2

	универсальная газовая постоянная 
	R = 8,31 Дж/(моль·К) 

	постоянная Больцмана 
	k = 1,38 · 10–23 Дж/К

	постоянная Авогадро 
	NА = 6 · 1023 моль–1


Плотность вещества
	алюминий
	2700 кг/м3
	лёд
	900 кг/м3

	вода
	1000 кг/м3
	нефть
	900 кг/м3

	глицерин
	1300 кг/м3
	парафин
	900 кг/м3

	древесина (сосна)
	400 кг/м3
	подсолнечное масло
	900 кг/м3

	железо
	7800 кг/м3
	ртуть
	13 600 кг/м3

	керосин 
	800 кг/м3
	
	


Удельная теплоёмкость

	воды 
	4,2 · 103 Дж/(кг·К) 
	алюминия 
	900 Дж/(кг·К)  

	льда 
	2,1 · 103 Дж/(кг·К) 
	меди 
	380 Дж/(кг·К)  

	железа 
	460 Дж/(кг·К) 
	чугуна 
	500 Дж/(кг·К) 

	свинца 
	130 Дж/(кг·К) 
	 
	 



Удельная теплота

	парообразования воды 
	2,3 · 106 Дж/кг 

	плавления свинца 
	2,5 · 104 Дж/кг  

	плавления льда 
	3,3 · 105 Дж/кг  


Нормальные условия

	давление: 105 Па,  температура: 0 °С



Молярная масса

	азота 
	28 · 10–3 кг/моль
	гелия
	4 · 10–3 кг/моль

	аргона 
	40 · 10–3 кг/моль
	кислорода
	32 · 10–3 кг/моль

	водорода 
	2 · 10–3 кг/моль
	лития
	6 · 10–3 кг/моль

	воздуха 
	29 · 10–3 кг/моль
	неона 
	20 · 10–3 кг/моль

	воды
	18 · 10–3 кг/моль
	углерода
	12 · 10–3 кг/моль


Зависимость плотности насыщенного водяного пара от температуры
	Температура, оС
	Плотность, г/м3

	20
	17,3

	21
	18,4

	22
	19,4

	23
	20,6

	24
	21,8

	25
	23,1

	26
	24,4

	27
	25,8

	28
	27,3

	29
	28,7

	30
	30,3

	40
	51,2


1

Координата тела, движущегося прямолинейно вдоль оси Ох, меняется с течением времени согласно закону x = 1,5t − 2, где все величины выражены в СИ. Какой из графиков отражает зависимость проекции скорости движения тела от времени?
	1)
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	3)
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	2)
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	4)
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	Ответ:
	


2

	Тело движется вдоль оси Ох. Начальная координата тела 24 м. На графике показана зависимость проекции скорости тела на ось Ох от времени. Какой будет координата тела к моменту времени t = 4 с?
	[image: image5.png]





Ответ: ___________________________ м.
3

	С использованием специального фотоаппарата зафиксировали положение движущегося тела через равные промежутки времени (см. рисунок). В начальный момент времени тело покоилось. Сила, действующая на тело,
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	1)
	увеличивалась со временем


	2)
	была равна нулю


	3)
	была постоянна и не равна нулю


	4)
	уменьшалась со временем



	Ответ:
	


4

	Ускорение движения железнодорожного вагона В (см. рисунок) определяется его взаимодействием с
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	1)
	рельсами 


	2)
	рельсами и вагонами А и С


	3)
	Землёй


	4)
	тепловозом



	Ответ:
	


5

	На рисунке приведены графики зависимости координаты от времени для двух тел одинаковой массы: А и В, движущихся по прямой, вдоль которой и направлена ось Ох. На основании графиков выберите два верных утверждения о движении тел.
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	1)
	Импульс тела А увеличивался линейно с течением времени


	2)
	В интервале времени от 1 с до 9 с изменение модуля импульса тела В равно нулю


	3)
	Через 3 с от начала движения импульсы тел А и В стали одинаковыми по модулю, но разными по направлению


	4)
	Кинетическая энергия тела В возрастала в течение первых 5 с движения


	5)
	Кинетическая энергия тела А во всё время движения оставалась постоянной



	Ответ:
	
	


6

	В воде находятся три шарика одинаковой массы, удерживаемые нитями (см. рисунок). При этом
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	1)
	на первый шарик не действует архимедова сила


	2)
	на третий шарик действует наибольшая архимедова сила


	3)
	архимедова сила, действующая на первый шарик, направлена вниз, а на второй и третий – вверх


	4)
	на все шарики действуют одинаковые архимедовы силы, так как их массы равны



	Ответ:
	


7

Брусок, лежащий на горизонтальном диске, вращается вместе с ним с некоторой угловой скоростью. В ходе опыта период вращения диска увеличили. При этом положение бруска на диске осталось прежним. Как изменились при этом следующие три величины: угловая скорость диска, сила нормального давления бруска на опору, кинетическая энергия бруска?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А)
Угловая скорость диска
Б)
Сила нормального давления бруска на опору
В)
Кинетическая энергия бруска

	
	1)
увеличилась
2)
уменьшилась
3)
не изменилась



Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	


8

При выстреле из пружинного пистолета вертикально вверх шарик массой <100 г> поднимается на высоту <2 м>. Какова жёсткость пружины, если до выстрела она была сжата на <5 см>?
Ответ: ___________________________ Н/м.
9

Хаотичность теплового движения молекул газа приводит к тому, что
	1)
	газ гораздо легче сжать, чем жидкость


	2)
	плотность газа одинакова во всех местах занимаемого им сосуда


	3)
	плотность вещества в газообразном состоянии меньше плотности этого вещества в жидком состоянии


	4)
	при одновременном охлаждении и сжатии газ превращается в жидкость



	Ответ:
	


10

Абсолютная температура идеального газа в сосуде увеличилась в 1,5 раза, а давление при этом возросло втрое. Как изменилась концентрация молекул газа?
	1)
	увеличилась в 4,5 раза


	2)
	уменьшилась в 4,5 раза


	3)
	увеличилась в 2 раза


	4)
	уменьшилась в 2 раза



	Ответ:
	


11

	С идеальным газом происходит циклический процесс, график которого изображён на рисунке в координатах (р, Т). Наименьший объём, который занимает газ в этом процессе, составляет 6 л. Определите количество вещества этого газа. Ответ округлите до сотых.
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Ответ: ___________________________ моль.
12

В результате теоретических расчётов ученик пришёл к следующему выводу: при смешивании двух одинаковых по массе порций воды, температура которых соответственно равна 20 °С и 60 °С, температура смеси составит 40 °С. Далее ученик провёл эксперимент: налил в две пробирки по 5 г холодной и подогретой воды, убедился, что температура обеих порций воды имеет нужные значения, и слил обе порции в третью пробирку. Пробирку с водой он несколько раз встряхнул, чтобы вода перемешалась, и измерил температуру воды жидкостным термометром с ценой деления 1 °С. Она оказалась равной 34 °С. Какой вывод можно сделать из эксперимента?
	1)
	Для измерения температуры был взят термометр со слишком большой ценой деления, что не позволило проверить гипотезу.


	2)
	Не надо было встряхивать пробирку.


	3)
	Условия опыта не соответствуют теоретической модели, используемой при расчёте.


	4)
	С учётом погрешности измерения эксперимент подтвердил теоретические расчёты.



	Ответ:
	


13

На рисунках А, Б и В приведены графики трёх процессов: 1 – 2, 3 – 4 и 5 – 6 в каждом из которых участвует 1 моль неона. Графики построены в координатах p – V, p – T и V – T, где p – давление, V – объём и T – абсолютная температура газа. Установите соответствие между графиками и утверждениями, характеризующими изображённые на графиках процессы.

К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию из второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
	
	
	

	А)
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Б)
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В)
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	1)
Над газом совершают работу, при этом его внутренняя энергия увеличивается.
2)
Газ получает некоторое количество теплоты, при этом его внутренняя энергия увеличивается.
3)
Газ получает некоторое количество теплоты и совершает работу.
4)
Над газом совершают работу, при этом газ отдаёт некоторое количество теплоты.
5)
Газ совершает работу, и при этом его внутренняя энергия увеличивается.



	Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	


14

	В цилиндре под поршнем находятся жидкость и её насыщенный пар (см. рисунок). Поршень медленно перемещают вниз при постоянной температуре. 
Выберите из предложенного списка два утверждения, которые правильно отражают наблюдаемые в этом опыте процессы и характеризующие их величины.
	[image: image14.png]





	1)
	Давление насыщенного пара зависит от температуры


	2)
	По мере движения поршня вниз масса пара будет уменьшаться


	3)
	По мере движения поршня давление пара будет увеличиваться


	4)
	По мере движения поршня объём жидкости будет уменьшаться


	5)
	По мере движения поршня скорость испарения жидкости будет меньше скорости конденсации пара



	Ответ:
	
	


15

Температуру холодильника идеальной тепловой машины увеличили, оставив температуру нагревателя прежней. Количество теплоты, полученное газом от нагревателя за цикл, не изменилось. Как изменились при этом КПД тепловой машины, количество теплоты, отданное газом за цикл холодильнику, и работа газа за цикл?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА
	
	ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

	А)
КПД тепловой машины
Б)
Количество теплоты, отданное газом за цикл холодильнику
В)
Работа газа за цикл

	
	1)
Увеличилась
2)
Не изменилась
3)
Уменьшилась



	Ответ:
	А
	Б
	В

	
	
	
	


16

Относительная влажность воздуха при t = 30 oC составляет 80%. Какая масса пара содержится в 5 м3 этого воздуха? Ответ выразите в граммах и округлите до целого.
Ответ: ___________________________ г.
Ответы к заданиям
	№ задания
	Ответ

	1
	3

	2
	30

	3
	3

	4
	2

	5
	25

	6
	2

	7
	232

	8
	1600

	9
	2

	10
	3

	11
	0,48

	12
	3

	13
	245

	14
	25

	15
	313

	16
	121 


2016 г.

